



MOZAIKA

mnichovické a hrusické farnosti

10/2024



DUCHOVNÍ PROGRAM

MNICHOVICE (kostel Narození Panny Marie)

Mše svatá: Út, St, Pá, So - 17,30 hod. s nedělní platností,

Ne - 8,30 hod., o prázdninách jen Pá, So a Ne

Sv. zpověď: půl hodiny před mší svatou

Růženec: půl hod. před mší svatou, 3. So - 10,30 velký s rozjímáním a písněmi

Adorace: 2. a 3. neděle - 15,00 - 16,00 hod., každý pátek - 20 min. po mši svaté

Náboženství: na faře Pá – 14,30 hod. (školní děti)

So – 10,00 hod. (předškolní děti s doprovodem)

Náboženství pro dospělé: St - 15 min. po mši svaté

Sv. křest: příprava rodičů So - 14,00 hod.

Katechumeni: St večer

Svatost manželství: příprava Pá - 19,00 hod., po dohodě i jindy

Večerní chvály: Út – při mši svaté

Uklid kostela: So - 13 hod.

Návštěva kněze u nemocných a zesláblých stáří: dle dohody s knězem

CHOCERADY – (Nanebevzetí Panny Marie) Mše svatá: Ne - 9,30 hod. nepravdělně

KOMORNÍ HRÁDEK - (kaple Nejsvětější Trojice)

Mše svatá: Na svátek Nejsvětější Trojice - 15 hod.

KOSTELNÍ STŘÍMELICE - (kostel sv. Martina) Poutní mše sv.: So kolem sv. Martina 11 h.

Mše svatá: 5. 7. – 11,00 hod., 1. So – 11,00 hod., 3. Čt – 18,00 hod.

ONDŘEJOV - (kostel sv. Šimona a Judy) Mše svatá: Ne - 8,00 hod.

Růženec: Ne - 18,30 hod. a před mší svatou

Modlitby taťků: Pá – 21,00 hod.

STRANČICE - (kaple sv. Anny - mimo zimní období)

Mše svatá: první Ne 15,00 hod.

STRUHAŘOV - (zasedací síň na OÚ)

Mše svatá: čtvrtá Ne - 15,00 hod.

ZVÁNOVICE - (kaple sv. Jana Nepomuckého)

Mše svatá: 1. Čt - 15,00 hod.

Do farnosti Mnichovice patří: **Božkov, Habr, Hradové Střímelice, Hvězdovice, Choceřady, Kaliště, Klokočná, Komorní Hrádek, Kostelní Střímelice, Lukavice, Menčice, Mnichovice, Myšlín, Ondřejov, Ostředek (místní část Vráž), Poddubí, Strančice, Struhařov, Vestec, Víkovec, Vodslivý, Všeřaty (část), Všešimý, Zvánovice**

HRUSICE (kostel svatého Václava) Mše svatá: Ne - 10,00 hod.

Sv. zpověď a mini náboženství: po mši svaté

1. Po - 20,00 hod.: Večerní chvály, adorace a modlitby za mír v rodinách a ve světě

Náboženství dětí: St 17,45 hod.

SENOHRABY - (kaple svatého Vojtěcha)

Modlitební setkání Čt – 18,00 hod.

Svatá zpověď před nebo po mši svaté

Mše svatá: čtvrtý Čt 18,00 hod.

Do farnosti Hrusice patří: **Hrusice, Hrušov, Lensedly, Mirošovice, Senohraby, Třemblat a Turkovice.**

Ostatní dle dohody s knězem po mši svaté nebo na adrese:

Římskokatol. farnost, Masaryk. nám. 1, 251 64 Mnichovice, tel: 323 640 737,

č. účtu Mnichovice 176398024/0300; č. účtu Hrusice 195149189/0300

Slovo duchovního otce

SLOVO BOŽÍ JE PLNÉ ŽIVOTA A SÍLY (Žid 4,12)

Slovo lidské je **slabé** jakoby mrtvé, prázdné. Kolikrát řekne maminka dítěti, pojď si uklidit svůj pokoj nebo pojď se učit a s dítětem to ani nehne. Má plno výmluv. Zatímco Ježíš řekl: „**Pojď za mnou**“ a budoucí apoštolové opustili všechno a šli za Ježíšem.

Když maminka říká dítě pojď, může se stát, že k tomu zároveň vybízí i Bůh. A když jde, může to být proto, že se nechá přemoci právě silným Božím slovem.

K tomu je však zapotřebí mít citlivé svědomí, **naslouchat Bohu**, ptát se jej, co mám dělat. Tak vlastně víc posloucháme Boha než člověka. Člověka posloucháme tehdy, když jeho požadavky jsou v souladu s Božími požadavky, s Boží vůlí.

Boží slovo je ostřejší než dvojsečný meč. Lidským slovem můžeme druhého člověka zranit, ublížit mu. Ale zásah Božím slovem není ublížení, spíše něco jako řez skalpelem, operace, která nás má zachránit, když se objeví hnis, který je potřeba odstranit.

Jaký hnis? Hnis hříchu. Když tedy v něčem žijeme špatně, např. lpíme na bohatství, podvádíme, krademe, pak nás zasáhne sedmé přikázání – nepokradeš...

Boží slovo nás nejen varuje před zlem, ale vybízí i k dobru. Např. ke štědrosti, se kterou si střádáme poklady v nebi.

Počítejme ve svém životě s Božím slovem, budme k němu vnímaví, citliví, i když nás někdy zasáhne jako meč.

P. Ivan

Děkuji za duchovní pomoc těm, kdo se modlí za farnost, ať už v Živém růženci nebo před mší svatou. I děti mají na náboženství Živý růženec. Každé má jedno tajemství, modlí se jeden Zdravas, větší děti desátek. Po týdnu se to posunuje. **18. 10. 2024 se modlil 1 milion dětí na celém světě za jednotu a mír.** Děti se ten den na náboženství přidaly, i když se předtím nikde nepřihlásily.

Četl jsem o jedné velké rodině, která se denně modlila doma společně růženec. Z té rodiny vzešlo několik duchovních povolání (povolání ke kněžství i k řeholnímu životu).

U nás se děti na náboženství dozvídají nejen pravdy víry, které jsou v Písmu svatém a Katechismu, ale také se **učí modlit k Pánu Ježíši, k Panně Marii.** Je zajímavé, že mají při náboženství rády krátké adorace před vystavenou Nejsvětější Svátostí Oltářní, kdy se

střídají na klekátku, dívají se na Pána Ježíše, v duchu mu něco řeknou, o něco poprosí, za něco poděkují. Je dobře, když je i doma rodiče vedou k modlitbě nebo si s nimi povídají o tom, co se učily na náboženství. Děti většinou jsou se svou vírou mezi spolužáky osamělé, a tak je dobře, že mají možnost prožívat společenství s věřícími dětmi ať už při náboženství nebo při mši svaté v kostele.

Nedělní mše svatá v televizi je výborná věc. Ale je jen pro ty, kdo opravdu nemohou do kostela. Ježíš nás čeká v kostele. Jak často by se měl katolický křesťan účastnit mše svaté? O všech nedělích a zasvěcených svátcích je katolický křesťan zavázán účastí na mši svaté. Avšak ten, kdo skutečně vyhledává Ježíšovo přátelství, následuje Ježíšovo pozvání ke stolu kdykoliv k tomu má možnost.

Nedělní povinnost je pro skutečného křesťana pojmem stejně nevhodným, jako by byla pro zamilovaného **povinnost líbat**. Nikdo nemůže žít ve skutečně živém vztahu s Ježíšem, pokud si nezajede tam, kde na nás Pán čeká. Proto je mše svatá pro křesťana odedávna srdcem neděle a nejdůležitějším bodem týdenního programu.

Nebe – peklo – očištec.

1.11. slavíme Slavnost Všech svatých. Děkujeme za ty, kdo se dostali do nebe a jsou věčně šťastni. Být svatý prostě znamená být šťastný. Už jste byli někdy vrcholně šťastní? A kdy? Fotbalista je šťastný, když se mu podaří vstřelit gól, skáká radostí. Jindy je zápas bez gólů či dokonce mužstvo prohraje a pak odchází s pláčem v duši.

Panna Maria byla vrcholně šťastná u Alžběty, když se modlila: „**Velebí má duše Pána.**“ Propuká v jásot z toho, jak velkou milost jí prokázal Bůh. Potom ale **stojí také pod křížem a pláče**. Takový už je pozemský život. Střídá se v něm radost a bolest.

Kněz je vrcholně šťastný už v okamžiku, kdy pozná, že jej Bůh volá ke kněžství. A třeba též s Pannou Marií jásá „**Velebí má duše Pána.**“ Ale pak také přijdou těžké chvíle, kdy pláče nad svou ubohostí či nad hříšností svěřené farnosti.

Když jedno mužstvo jásá nad vítězstvím, je to za cenu pláče poražených. Ale ten, kdo se dostane do nebe, nemá své štěstí za tu cenu, že by se zase někdo jiný dostal do pekla.

Bůh je spravedlivý, proto je nejen nebe, ale i peklo. Je však zároveň **milosrdný**, a proto je i očištec. A my se **2. 11.** modlíme za ty, kdo nebyli tak čistí, aby mohli rovnou do nebe. Bůh je ale pro jejich **lítost** nad hříchy v poslední chvíli zachránil před peklem.

Jak veliká je touha duší v očištcí po Bohu. Takovou touhu zde na zemi neměli. O to víc je to teď mrzí. Nemohou si sami pomoci. **Čekají na naši pomoc.**

Kéž nám jde o trvalé štěstí v nebi a pomáháme zvláště těm, kdo už mají nebe jisté, ale ještě trpí v očištcí.

Odpustky nejsou odpuštěním hříchů, ale odpuštěním časných trestů za hříchy. Každý hřích, i všední, vyvolává zhoubné lpění na tvorech, které musí být očištěno, buď zde na zemi, nebo po smrti, ve stavu, který se nazývá očištec. Toto očišťování zbavuje toho, co se nazývá „časný trest“ za hřích. Tyto tresty nelze brát jako nějaký druh pomsty Boha, ale jsou to důsledky vyplývající ze samé podstaty hříchu.

Církev již od prvních dob uctívala památku zemřelých, přimlouvala se za ně a přinášela zvláště eucharistickou oběť.

Pojďme jim na pomoc a vzpomínejme na ně.

(z Katechismu katolické Církve)

1. 11. od dvanácti hodin a celý den 2. 11. je možno při návštěvě kteréhokoliv kostela získat **plnomocné odpustky**, přivlastnitelné pouze duším v očištcí. Kromě tří obvyklých podmínek (svatá zpověď, svaté přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce) je podmínkou pomodlit se při návštěvě kostela modlitbu Páně a Vyznání víry.

Ve dnech **25. 10. - 8. 11.** je možné získat po splnění tří obvyklých podmínek denně plnomocné odpustky, přivlastnitelné pouze duším v očištcí, navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí se tam třeba jen v duchu za zemřelé; v ostatních dnech lze takto získat odpustky částečné.

Dušičkový maraton

Dá-li Pán Bůh, jako každý rok bude Dušičkový maraton. V návaznosti na pravidelné bohoslužby bude pobožnost na hřbitovech:

Den	Hodina	Místo
So 26. 10.	15,00	STRANČICE
	15,30	MENČICE (u křížku)
	16,00	KLOKOČNÁ
Ne 27. 10.	14,30	STRUHAŘOV
Po 28. 10.	15,00	ONDŘEJOV
	15,30	CHOCERADY

Den	Hodina	Místo
So 2. 11.	12,00	KOSTELNÍ STRÍMELICE
	12,30	HRADOVÉ STRÍMELICE
Ne 3. 11.	12,00	HRUSICE
	12,30	MNICHOVICE
	13,00	MIROŠOVICE
Čt 7. 11.	14,30	ZVÁNOVICE

Prosíme řidiče, kteří by byli ochotni Patera vozit, aby se s ním domluvili. Díky.